
ΛΥΣΗ  

Ζςτω το παραλλθλόγραμμο ΑΒΓΔ με ΒΓ=13 και ΓΔ=14. Φζρουμε ΓΕΑΒ. 

  

α) ΑΒ = ΓΔ ωσ απζναντι πλευρζσ του παραλλθλογράμμου ΑΒΓΔ. Για το τμιμα ΒΕ 

ζχουμε:  ΒΕ = ΑΒ – ΑΕ = 14 – 9 = 5. Στο ορκογώνιο τρίγωνο ΓΕΒ εφαρμόηοντασ 

Πυκαγόρειο κεώρθμα ζχουμε:  

Γ Ε 2 = Γ Β 2 - Β Ε 2  ι Γ Ε 2 = 1 3 2 - 5 2  ι Γ Ε 2 = 1 6 9 - 2 5  ι  Γ Ε 2 = 1 4 4 , άρα ΓΕ=12. 

β)  

i. Το μικοσ ΓΕ είναι θ απόςταςθ των απζναντι πλευρών ΑΒ και ΓΔ του 

παραλλθλογράμμου ΑΒΓΔ. Άρα (ΑΒΓΔ)= Α Β Γ Ε = 1 4 1 2 , δθλαδι (ΑΒΓΔ)=168 

τ.μ. 

ii. Το τραπζηιο ΑΕΓΔ είναι ορκογώνιο και οι βάςεισ του είναι οι ΑΕ και ΓΔ. Άρα 

(ΑΕΓΔ)=  
     

 
 Γ Ε  =  

    

 
 1 2 = 2 3 6 , δθλαδι (ΑΕΓΔ)=138 τ.μ. 

 


